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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 37 Θερινή έκδοση 2023 

 

 

Επιτέλους ξαναβρεθήκαμε και διασκεδάσαμε: Με μεγάλη επιτυχία ο ανοιξιάτικος χορός του Συνδέσμου 

 Έπειτα από μια αναγκαστική διακοπή τριών χρόνων λόγω της πανδημίας του κορονοϊού, το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών έπιασε το νήμα από εκεί που το είχε αφήσει. 
Την άνοιξη του 2020 είχε κανονιστεί ο ετήσιος ανοιξιάτικος χορός να πραγματοποιηθεί στο κέντρο «Μουσικές Διαδρομές». Ωστόσο ο κορονοϊός είχε άλλα σχέδια. Έτσι τρία χρόνια μετά και 
αφού υπήρξε πλέον κατάργηση των προστατευτικών μέτρων αποφασίστηκε η εκδήλωση να γίνει πάλι εκεί. Αν και υπήρξε μια αναποδιά, αφού αρχικά είχε ανακοινωθεί ως ημερομηνία της 
εκδήλωσης η 5 Φεβρουαρίου και εκείνη την ημέρα υπήρξε σφοδρή χιονόπτωση με αποτέλεσμα αυτή να αναβληθεί, τελικά την Κυριακή 19 Μαρτίου τα καταφέραμε!  
 

   
 
 Τα μέλη του Δ.Σ. θέλουν να ευχαριστήσουν τους τόσους πολλούς συμπατριώτες που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα υποστηρίζοντας έμπρακτα τον Σύνδεσμο. Επίσης να ευχαριστήσουμε 
κυρίως τους συμπατριώτες που πρόσφεραν δώρα για την λαχειοφόρο αγορά, καθώς και αυτούς που τους αγόρασαν συνεισφέροντας στους σκοπούς του Συνδέσμου. 
 Ελπίζουμε να τους ανταμείψαμε με καλή μουσική από ένα φημισμένο για την ποιότητά του μουσικό σχήμα και καλό φαγητό σε ένα πραγματικά πανέμορφο χώρο. 

 Και του χρόνου! 
  

 

Την Παρασκευή 11 Αυγούστου 
 

 ο Ετήσιος Θερινός Χορός του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
 
 Η θερινή εκδήλωση του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών θα πραγματοποιηθεί το βράδυ της Παρασκευής 11 Αυγούστου στο 
προαύλιο χώρο της Αγίας Παρασκευής στο Σχολείο. 
  
Θα μας περιμένει η γνωστή ορχήστρα του Σ. Κουτσοβασίλη, Ειρήνης Χροστοφιλάκη και του Λ. Σταρόγιαννη. 
 

 Σας περιμένουμε όλους!! 

 
Αδελφότητα «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 

 
Όλα έτοιμα για την μεγάλη εκδήλωση των 100 χρόνων 

 
 Η Μητέρα Αδελφότητα της Γκαστόνια στις Καρολίνες περιμένει όλους του Αραχοβίτες/Καρυάτες στη μεγάλη εκδήλωση των 100 ετών 
από την ίδρυσή της. 
 
 Οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν το απόγευμα του Σαββάτου 17 Ιουνίου με δείπνο και χορό και θα συνεχιστούν την επόμενη Κυριακή 
18 Ιουνίου από το πρωί με την Θεία Λειτουργία και εν συνεχεία με το γεύμα της μακαρονάδας, ενώ θα υπάρχουν και δράσεις για τα 
παιδιά. Όλα θα γίνουν στο πανέμορφο και ιστορικό πάρκο «Καρυές». 
 
  Ήδη αρκετοί οι συμπατριώτες από πολλά μέρη των Η.Π.Α. και του Καναδά που έχουν προγραμματίσει να βρεθούν εκείνο το διήμερο 
στην Γκαστόνια για να συναντήσουν τους συμπατριώτες τους και να τιμήσουν τον αγώνα των προηγούμενων γενεών. 
 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εύχεται σε όλους τους συμπατριώτες να περάσουν καλά, τιμώντας παράλληλα την 
προσπάθεια των προγόνων τους. 
  
 

  
 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 
 ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ  

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
 

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 
ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
 

Ασχολείσαι με τις τέχνες (εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη 

δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των 
δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

 
Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 

είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Τοποθέτηση ψηφιακών υδρομετρητών 
 στα χωριά του Δήμου Σπάρτης 

 Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση: 
«Η Δημοτική Αρχή και η Διοίκηση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. είναι στην 
ευχάριστη θέση να ανακοινώσουν ότι την Τρίτη 25 Απριλίου 2023, 
το έργο έλαβε τις σχετικές εγκρίσεις από τον Ειδικό Γραμματέα 
Διαχείρισης Προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α. κ. Γιώργο Ζερβό και η πρόταση 
εντάχθηκε προς χρηματοδότηση. Το έργο, συνολικού 
προϋπολογισμού € 6.134.366- αφορά στην αντικατάσταση όλων 
των συμβατικών υδρομετρητών στις Δημοτικές Ενότητες Μυστρά, 
Οινούντος, Φάριδος, Πελλάνας και Καρυών του Δήμου Σπάρτης με 
ψηφιακούς υδρομετρητές, οι οποίοι θα εξασφαλίσουν την 
απόλυτη διαχειριστική επάρκεια στον έλεγχο του δικτύου 
ύδρευσης. 
 Ειδικότερα, η τεχνική μελέτη που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σπάρτης, και η 
οποία εγκρίθηκε στο σύνολό της περιλαμβάνει: 
1) Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συνολικά 
12.870 τοπικών σταθμών ελέγχου κατανάλωσης για την 
παρακολούθηση όλων των κρίσιμων παραμέτρων όπως 
κατανάλωση, ένδειξη διαρροής, θραύσης, διακοπής νερού και 
κακόβουλων ενεργειών. Μέσω των σταθμών αυτών θα μειωθεί 
δραστικά το μη τιμολογούμενο νερό σχετιζόμενο με την 
υποεγγραφή του υφιστάμενου παλαιωμένου μετρητικού 
συστήματος ενώ θα εντοπίζονται οι θραύσεις και οι διαρροές 
άμεσα και με πλήρη ακρίβεια. 
2) Προμήθεια φορητών σταθμών ελέγχου για τον προγραμματισμό 
των ηλεκτρονικών υδρομετρητών, τον έλεγχο και τον σημειακό 
εντοπισμό των διαρροών στο δίκτυο αποτελούμενο από φορητές 
διατάξεις προγραμματισμού ηλεκτρονικών υδρομετρητών, φορητή 
διάταξη επισκόπησης δικτύων και φορητό μετρητή παροχής. 
3) Επέκταση και αναβάθμιση του υφιστάμενου Κεντρικού Σταθμού 
ελέγχου όπου θα γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες και 
προσθήκες εξοπλισμού καθώς και λογισμικού για την επέκταση του 
υφιστάμενου συστήματος τηλεχειρισμού. 
4) Εκπαίδευση του προσωπικού της υπηρεσίας στις νέες 
λειτουργίες». 
  Επιπλέον, ο Δήμαρχος Σπάρτης κος Πέτρος Δούκας δήλωσε «Οι 
ανησυχίες για τη σταθερή μείωση της διαθεσιμότητας πόσιμου 
νερού, η προβλεπόμενη  επερχόμενη μείωση των βροχοπτώσεων σε 
παγκόσμιο επίπεδο κατά 40% έως το 2030, καθώς και η ανεπαρκής 
σε πολλές περιπτώσεις ορθή διαχείριση του νερού, συνθέτουν τους 
βασικότερους παράγοντες που μας ωθούν να πάμε τη διαχείριση 
νερού ένα ακόμα βήμα μπροστά προς όφελος όλων των δημοτών 
μας». Εν συνεχεία συνεχάρη τον Διευθυντή της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. κ. Ηλία 
Τρακάκη, την Τεχνική Υπηρεσία της Εταιρείας  και όλους όσους 
εργάστηκαν για την επίτευξη της παραπάνω εξέλιξης. Τέλος, η 
Πρόεδρος της Δ..Ε.Υ.Α.Σ. κα Δεδεδήμου τονίζοντας την μεγάλη 
σημασία του έργου ευχαρίστησε τις υπηρεσίες της εταιρείας για τις 
ενέργειές της προκειμένου να υποβληθεί η σχετική πρόταση 
έγκαιρα καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για 
την συνεργασία τους. 
 Ωστόσο, κρίνουμε ότι ενώ το έργο είναι αναγκαίο για τον 21ο 
αιώνα θα πρέπει να λάβει υπόψη τους και τις ιδιομορφίες της 
περιοχής και ιδιαίτερα των ορεινών οικισμών όπως οι Καρυές. Π.χ. 
πρόνοια θα πρέπει να ληφθεί ώστε να μην χρεώνονται οι κάτοικοι 
ποσά την περίοδο του βαρύ χειμώνα όπου για λόγους ασφαλείας 
θα πρέπει οι βρύσες να μένουν λίγο ανοικτές ώστε να μη 
δημιουργούνται βλάβες από τον παγετό. 

Μνημόσυνο Ευεργέτη Αθανασίου Ματάλα 
Την Κυριακή 30 Απριλίου 2023 και μετά το τέλος της θείας λειτουργίας στην Αγ. Παρασκευή, πρωτοστατούντων του 
πρωτοπρεσβύτερου Γεωργίου Μπλάθρα και του ιερέως πατρός Λεοντίου τελέσθηκε το μνημόσυνο υπέρ της 
αναπαύσεως της ψυχής του Μεγάλου Ευεργέτη των Καρυών και όχι μόνο, Αθανασίου Ματάλα του Λακεδαιμονίου. 
Παρέστησαν οι τοπικές και Δημοτικές Αρχές, μέλη του Δ.Σ. του Ματάλειου Καθιδρύματος και πλήθος κόσμου. Ο 
Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο κο Μιχάλη Ρέπουλη. 

  
 Η προσφορά του Ευεργέτη προς τον τόπο θέλει ένα ολόκληρο βιβλίο για να περιγραφεί και επιγραμματικά αξίζει να 
αναφερθεί η παρουσία του ως πρόξενος σε πόλεις των Βαλκανίων, όπου άνοιξε τον δρόμο σε δεκάδες συμπατριώτες 
του να μεταναστεύσουν εκεί να δραστηριοποιηθούν επιχειρηματικά σε κλάδους όπως το εμπόριο σιτηρών, η 
ποτοποιία και η εστίαση. Ο πλούτος αυτός μεταφέρεται στις Καρυές, μεταμορφώνοντας και σώζοντας τον τόπο σε 
περιόδους σιτοδείας με αθρόες μεταφορές τροφίμων. Με την παρουσία του σε διάφορες κυβερνητικές θέσεις και τη 
θητεία του ως Δήμαρχος Οινούντος, αναβάθμισε με την εμπειρία του το επίπεδο διαβίωσης σε όλη την περιοχή 
(δημιουργία δάσους Καρυών με σπόρους από τα δάση της Ανατολικής Ρωμυλίας σημ. Βουλγαρία,  κατασκευή οδικού 
δικτυού κ.α.). 
 Η προσφορά του στις Καρυές συνεχίζεται μέχρι σήμερα αλλά και στο μέλλον μέσω του συστήματος των υποτροφιών 
προς τους μαθητές των Καρυών και της Λακεδαίμονος που καθιέρωσε με τη διαθήκη του και υλοποιείται με 
συνέπεια από το Δ.Σ. του Ματάλειου Καθιδρύματος που δημιουργήθηκε επίσης με τη διαθήκη του. 
 Είθε το παράδειγμα και η προσφορά του να βρίσκουν μιμητές εσαεί. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ο εορτασμός της Εθνικής Εορτής της 25ης Μαρτίου 
 Εορτάστηκε η επέτειος της έναρξης της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 με την καθιερωμένη δοξολογία στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Ανδρέα, εν συνεχεία την αναγγελία ποιημάτων από τους μαθητές του δημοτικού σχολείου Καρυών 
και την κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο στην Κεντρική πλατεία.  
 

 
Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών 
 κος Μιχαήλ Ρέπουλης 

 
Ο πρόεδρος του Αθλητικού 

Συλλόγου «Ο Καρυάτης» και του 
Ιδρύματος Σκιούρη 

 κος Θεόδωρος Μεντής 

 
Ο πρόεδρος της Τοπικής 

Κοινότητας Καρυών και του 
Σωματείου Κερχουλά 

 κος Γεώργιος Ντεβέκος 
 

 

Συνεχίζονται οι εργασίες τσιμεντόστρωσης, πλακόστρωσης και ασφαλτόστρωσης εντός και εκτός του οικισμού Καρυών 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

ΠΑΣΧΑ 2023 ΣΤΙΣ ΚΑΡΥΕΣ 

 

 
 Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος πολλοί ήταν οι συμπατριώτες που ζουν στις πόλεις, που 
αποφάσισαν να περάσουν τις Άγιες ημέρες του Πάσχα στο όμορφο χωριό μας. Μαζί ήταν και 
αρκετοί άλλοι τουρίστες που επέλεξαν τις όμορφες Καρυές να εορτάσουν και αυτοί εκεί. 
 
 Ο ιερέας των Καρυών πατέρας Λεόντιος και τα μέλη του Εκκλησιαστικού συμβουλίου, μαζί με 
τις εθελόντριες και τους εθελοντές φρόντισαν ώστε η εικόνα των Καρυών να είναι πολύ 
όμορφη. Δύο μεγάλοι ξύλινοι σταυροί είχαν στηθεί στο Ηρώο (βλ. αριστερά) θυμίζοντας σε 
όλους το μαρτύριο του Κυρίου ήδη από την Μεγάλη Τετάρτη. 
 
 Την Μεγάλη Παρασκευή οι πιστοί συγκεντρώθηκαν στην Ράχη στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής όπου είχε στολισθεί ο Επιτάφιος για να παρακολουθήσουν την Θεία Λειτουργία. 
Μια ομάδα κυριών τραγούδησε του συγκλονιστικούς ύμνους του «Ω γλυκή μου έαρ», ενώ 
κοπέλες ντυμένες στα λευκά στέκονταν δίπλα στον επιτάφιο ραίνοντας τον με ροδοπέταλα. 
 

 
Μεγάλη Πέμπτη 

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 Η πομπή του επιταφίου ξεκίνησε με πορεία προς το Άνω χωριό αφού φέτος η Ανάσταση θα λάμβανε χώρο στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Ανδρέα. Τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών είχαν σε πολλά σημεία ανάψει δάδες αριστερά και δεξιά του 
δρόμου δημιουργώντας μια εντυπωσιακή εικόνα. 
 
 Ο επιτάφιος κατέληξε στον Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα όπου και ολοκληρώθηκε η λειτουργία. 
 
 Την επόμενη εκεί μαζεύτηκαν όλοι για να εορτάσουν την Ανάσταση του Κυρίου. 
 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εύχεται 
 

 ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ  
  

 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

 

Έφυγαν από τη ζωή 
 
 Ένα ζευγάρι Καρυατών έφυγε με διαφορά λίγων 
ημερών. 
 Πρώτα η Ελένη Κούτρη την 1η Απριλίου 
απεβίωσε σε ηλικία 90 ετών με την κηδεία της 
να λαμβάνει την επομένη 2 Απριλίου στο Ι.Ν. 
Αγίου Ανδρέα και να ακολουθεί η ταφή της στο 
κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου Καρυών.  
Λίγες ημέρες αργότερα, στις 26 Απριλίου, ο 
σύζυγός της Δημήτριος Κούτρης απεβίωσε και 
αυτός σε ηλικία 95 ετών. Η κηδεία του να έλαβε 
χώρα στις 28 Απριλίου στο Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα και 
να ακολουθεί η ταφή του στο κοιμητήριο του 
Αγίου Νικολάου Καρυών πλάι στην σύντροφό 
του. 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια. 

Απεβίωσε ο επιχειρηματίας, φιλάνθρωπος και ιδρυτής του «Greek Children’s Fund» 
 

 

Την Κυριακή 19 Μαρτίου 2023 άφησε την τελευταία του πνοή στο New Jersey των Η.Π.Α. σε ηλικία 93 ετών ο 
εκλεκτός ομογενής Στυλιανός Ματθαίου (Stanley Matthews). Γεννήθηκε το 1930 και μεγάλωσε σε μια 
πολυμελή οικογένεια στην Βαρβίτσα Λακωνίας. Το 1951 ήρθε για μια καλύτερη τύχη στην Αμερική και μαζί 
με τα αδέλφια του ασχολήθηκαν με τα εστιατόρια. Οι οικογενειακές αρχές, η σκληρή και τίμια εργασία του 
τον ανέδειξαν σε άξιο επιχειρηματία με τα ονομαστά εστιατόρια «Matthews Diner». 
 Ο εκλιπών δεν ήταν μόνο άξιος οικογενειάρχης και εκλεκτό μέλος της Ελληνικής Ομογένειάς, αλλά και το 
φιλανθρωπικό του έργο επεκτάθηκε στο πατρογονικό του χωριό και με αμέτρητες εκδηλώσεις 
φιλανθρωπίας σε ιδρύματα θρησκευτικού και κοινωφελούς προορισμού. Αποκορύφωμα της ευαίσθητης 
ψυχής του ήταν η ίδρυση το 1983 του «Greek Children’s Fund» (ίδρυμα για τα καρκινοπαθή Ελληνόπουλά) 
το οποίο γιγαντώθηκε σε όλη την Αμερική και προσφέρει πολύτιμες βοήθειες σε καρκινοπαθή παιδιά από 
την Ελλάδα και την Κύπρο καλύπτοντας πολλά από τα έξοδα νοσηλείας τους στην Αμερική. 

 Έφυγε πλήρης ημερών συνοδευόμενος από τη αγάπη της συζύγου Νίκης το γένος Παπαδημητρίου από του Βουτιάνους Λακωνίας, των 
παιδιών, εγγονών συγγενών και φίλων του που θα τον θυμόμαστε όλη με εκτίμηση και αγάπη. 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εκφράζει τα βαθιά του συλλυπητήρια. 

 Αιωνία του η μνήμη! 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Εργασίες συντήρησης στους Ιερούς Ναούς των Καρυών 
 
 Δεν είναι υπερβολή να υποστηρίξουμε ότι από την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων του, ο Πατέρας Λεόντιος έχει φέρει έναν νέο αέρα στην Ενορία Αγίου Ανδρέα Καρυών. Σε αγαστή 
συνεργασία με τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου έχει σχεδιάσει και προχωρά σε σημαντικά σχέδια συντήρησης των Ιερών ναών των Καρυών. Η παρουσία του εμπνέει αρκετή 
εμπιστοσύνη ώστε οι πατριώτες να βοηθούν χρηματικά τα έργα αυτά. 
 

Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου 
  Ήδη ολοκληρώθηκε με χρήση αποκλειστικά του 
αποθεματικού της Ενορίας, η ανακαίνιση τόσο 
εσωτερικά, όσο και εξωτερικά του Ιερού Ναού του Αγίου 
Γεωργίου. 
 Οι πιστοί που συγκεντρώθηκαν να εορτάσουν τον Άγιο 
αντίκρυσαν την νέα όμορφη εικόνα του Ναού. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Κεντρικός Ι.Ν. Καρυών Αποστόλου Ανδρέα 
 Ένα έργο που περίμεναν εδώ και χρόνια οι πατριώτες ξεκίνησε. Με την Χάρη του Θεού, τη συνδρομή του Ιερέα πατέρα 
Λεόντιου, του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και πολλών άλλων παραγόντων και φορέων και πάντοτε με την έμπρακτη αρωγή 
και την προφορά των ανά τον κόσμο διαπρεπόντων Καρυατών, ξεκίνησαν τα έργα συντήρησης της στέγης του κεντρικού 
Ιερού Ενοριακού Ναού Αγίου Ανδρέα Καρυών, για την οποία ευχόμαστε καλή και σύντομη αποπεράτωση. 
 
 Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τις δωρεές ατόμων και φορέων θα δημοσιευτούν στο επόμενο τεύχος. 
 

  
 

 

 

 
 

 

 

  

 

Ένα νέο κατάστημα με παραδοσιακά προϊόντα άνοιξε στις Καρυές 
Με μεγάλη χαρά οι Καρυατές και επισκέπτες του όμορφου τόπου αντικρύζουν το νέο κατάστημα εμπορίας τοπικών παραδοσιακών προϊόντων που άνοιξε η οικογένεια του Δήμου 
Λεβεντάκη επί της κεντρικής οδού στο ύψος της πλατείας απέναντι από το SAVAS CAFE. Η επιχείρηση στεγάζεται στο κατάστημα που μέχρι τα Χριστούγεννα στεγαζόταν το 
ζαχαροπλαστείο της κας Τασίας Αρφάνη-Μαχαίρα, η οποία όπως αναφέραμε και στο προηγούμενο τεύχος συνταξιοδοτήθηκε. 
 

  

 
 Ο επισκέπτης σε ένα όμορφο 
διαμορφωμένο χώρο μπορεί 
να αγοράσει όλα τα προϊόντα 
της γης του Πάρνωνα (μέλι, 
τσάι, βότανα), αλλά και 
σπιτικά προϊόντα 
(κουλούρια, μαρμελάδες, 
ζυμαρικά κ.α.). 
 
 Ευχόμαστε καλές δουλειές! 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών για τον καθαρισμό του χωριού 

 Ο ετήσιος εθελοντικός καθαρισμός των Καρυών πραγματοποιήθηκε στις από τα μέλη και τους φίλους του Πολιτιστικού Συλλόγου το Σάββατο 8 Απριλίου 2023, εν΄ όψει και το ερχομού 
της Μεγάλης Εβδομάδας. Συγκεκριμένα και με την υποστήριξη του Αθλητικού Συλλόγου, πραγματοποιήθηκε ο εθελοντικός καθαρισμός και των δύο νεκροταφείων.  
 

 

Σύμφωνα με σχετική ανάρτηση στο FB του γραμματέα του Συλλόγου κου Δημήτριου Αρβανίτη «αν και δυστυχώς η 
πρωτοβουλία αυτή δεν βρήκε την στήριξη που θα έπρεπε καθώς η ανταπόκριση  των κατοίκων στο κάλεσμά για  εθελοντική 
συμμετοχή  δεν ήταν η αναμενόμενη», ο καθαρισμός ολοκληρώθηκε. 
 Το συμπέρασμα από την πρωτοβουλία ήταν ότι «Αν και το κάτω νεκροταφείο ήταν σε καλή κατάσταση, χωρίς σκουπίδια και 
με λιγοστά χορτάρια, τραγική και ντροπιαστική είναι η κατάσταση στο επάνω νεκροταφείο. Εκτός από  κάθε είδους βλάστηση 
(χορτάρια, βάτα, κισσοί, συκιές κλπ), οι πόρτες είναι χαλασμένες, υπάρχουν παντού  μπάζα, σπασμένα μάρμαρα, και 
δυστυχώς σκουπίδια πεταμένα παντού».  
 Και η ανάρτηση συνεχίζει: «Η δημοτική αρχή έχει υποχρέωση να προβεί άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε 
να μην υπάρξουν ξανά αυτές τις ντροπιαστικές εικόνες. Ο Δήμος εισπράττει € 15-€ ετησίως για κάθε τάφο, με τα έσοδα να 
είναι ανταποδοτικά και να πρέπει να πάνε στο σκοπό είσπραξής τους. Οι άνθρωποι  που έχουν φύγει από τη ζωή αξίζουν τον 
ελάχιστο σεβασμό μας. Τα σκουπίδια μας τα πετάμε στους κάδους και όχι  όπου βρούμε. 
 Με την αρ. 57/21-03-3023 απόφαση της οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου Σπάρτης έχει αποφασιστεί η ανάθεση υπηρεσίας 
με τίτλο " Εργασίες καθαρισμού και εξωραϊσμού κοιμητηρίων "  πλην κοινότητας Σπαρτιατών, με το ποσό των €30.000. (78 
κοιμητήρια). Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει ο πίνακας με το  χρονοδιάγραμμα εργασιών, όπου αναφέρει τις εργασίες που θα 
πρέπει να γίνουν κάθε μήνα από τον Απρίλιο μέχρι τον Σεπτέμβριο.  

 Σε αναμονή λοιπόν των εργασιών ελπίζοντας να πραγματοποιηθούν και στα κοιμητήρια του χωριού μας. Θα παρακολουθούμε στενά το θέμα καθώς για την πληρωμή του ανάδοχου θα 
πρέπει να υπάρξει σχετική βεβαίωση και παραλαβή των εργασιών». 

 
Με πυρετώδη ρυθμό συνεχίζονται οι εργασίες ολοκλήρωσης 

 του κτιριακού συγκροτήματος του Συνδέσμου 
 
 Τα έργα στο σύμπλεγμα των κτιρίων του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών συνεχίζονται εντατικά. Ενδεικτικά την άνοιξη ολοκληρώθηκαν αρκετές 
εργασίες κυρίως στους εσωτερικούς χώρους όπως η τοποθέτηση ανελκυστήρα, το γυάλισμά των μωσαϊκών των δαπέδων και η ολοκλήρωση των λουτρών 
του ισογείου. Παράλληλα, ολοκληρώθηκαν και όσες εξωτερικές εργασίες επέτρεπαν οι καιρικές συνθήκες όπως π.χ. η τοποθέτηση του στεγάστρου στον 
χώρο της πλατείας, το εξωτερικό σοβάτισμα στο πίσω μέρος του κτιρίου, ενώ ξεκίνησε και ο ελαιοχρωματισμός του. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
ολοκληρώθηκαν μετά από πολλές προσπάθειες και γραφειοκρατικές διαδικασίες που είχαν να κάνουν με την εν γένει λειτουργία του κτιρίου, όπως η 
ηλεκτροδότηση με ανανέωση και τροποποίηση των σχετικών αδειών. 

   
 

  Ο αγώνας συνεχίζεται και θα πρέπει να επισημανθεί η συνεισφορά του προέδρου του Δ.Σ. κου Μιχάλη Ρέπουλη, ο οποίος μαζί με την σύζυγό του 
Δήμητρα Κάκαρη, όλο αυτόν τον καιρό διαμένουν στο χωριό προκειμένου να είναι κοντά στις εργασίες, ενώ πραγματοποιούν συνεχή ταξίδια σε Τρίπολη 
και Σπάρτη για να λύνουν τα όποια θέματα και ζητήματα. 

 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ 

 
PARTY  

 
 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ  

ΚΑΡΥΩΝ 
 
 

Σάββατο 
 12 

Αυγούστου 
 
 

Save the date!! 

 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

 
Απεβίωσε στο Λονδίνο του Οντάριο του Καναδά την Πέμπτη 18 Μαΐου 2023 
 η Ελένη (Λέλα) Αγγελοπούλου το γένος Θεοδωρακάκη σε ηλικία 84 ετών 

 

 

Είχε γεννηθεί στις Καρυές στις 18 Δεκεμβρίου του 1939 
όπου έζησε τα δύσκολα χρόνια της κατοχής και των πρώτων 
μεταπολεμικών χρόνων και ήταν κόρη του Δημήτριου και 
της Καλλιόπης Θεοδωρακάκη. Εκεί τελείωσε το σχολείο 
βοηθώντας παράλληλα την οικογένειά της. Σε ηλικία 20 
ετών, το 1959 μετανάστευσε στον Καναδά όπου είχαν 
προηγηθεί, ή ακολούθησαν και τα υπόλοιπα αδέλφια η 
Ιωάννα (Jeanette) χήρα Γεωργίου Σαλδάρη, η Μαρία χήρα 
Jim Milles, ο Αντώνιος (Tony) και ο Θεόδωρος. Στον Καναδά 
μερικά χρόνια αργότερα παντρεύτηκε τον αγαπημένο της 
σύζυγο Κωνσταντίνο (Gus) Αγγελόπουλο με τον οποίο 
έζησαν μαζί 58 χρόνια αποκτώντας δύο γιούς και τρία 
εγγόνια. 

 Γρήγορα ασχολήθηκε ενεργά στις πολλές δραστηριότητες της νέας της κοινότητας και 
εκκλησίας και άρχισε να χτίζει το μεγάλο δίκτυο φιλιών της που θα διαρκούσε μια ζωή. 
Ξεκίνησε την καριέρα της στον Καναδά στο Forsythe's Dry Cleaners και στη συνέχεια 
εκπλήρωσε το πάθος της να διευθύνει τη δική της επιχείρηση Helen's Variety and 
Alterations (στη γωνία των οδών Colborne και Pall Mall στο Λονδίνο), την οποία έτρεχε 
δίπλα-δίπλα σε κάθε βήμα. τρόπο με τον Κώστα από τις αρχές της δεκαετίας του '70 μέχρι 
τη συνταξιοδότησή τους. 

 

 Όσοι είναι αρκετά τυχεροί να την έχουν ζήσει κοντά θα θυμούνται ότι ήταν η καρδιά της 
κοινότητας όπου σε υποδεχόταν σαν να ήσουν μέλος της οικογένειας σε κάθε επίσκεψη. 
Δεν υπάρχει άνθρωπος που να σταμάτησε στο σπίτι της Λέλας και να μην μείνει για καφέ, 
ένα ποτό ή κάτι να φάει σε ένα τραπέζι γεμάτο ζωηρή και υπέροχη συζήτηση. Η ζωή στο 
σπίτι Αγγελόπουλου ήταν γεμάτη από πολλές χαρούμενες οικογενειακές συγκεντρώσεις, 
γιορτές, κυριακάτικα οικογενειακά δείπνα και ειδικές περιστάσεις. 
 Έζησε μια παθιασμένη ζωή εθελοντισμού και δέσμευσης για την αγαπημένη της Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία και κοινότητα της Αγίας Τριάδας. Τα τελευταία 50 χρόνια δεν υπήρξε 
ούτε ένα bake sale, Kavalkade, Panorama, OPA Festival, walkathon, έρανος ή κληρώσεις για 
να αναφέρουμε μόνο μερικά στα οποία η Lela δεν εργαζόταν και συγκέντρωνε τις κυρίες της 
κοινότητας. Υπηρέτησε επίσης πολλά χρόνια στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού 
Κοινοτικού Συμβουλίου του Λονδίνου Οντάριο και ως Πρόεδρος της Φιλοπτώχου Εταιρείας 
Ελλήνων Κυριών. 
 Η ζωή της Λέλας ήταν μια ζωή αγάπης για όλους όσους γνώριζε και γνώρισε. Ήταν 
υπόδειγμα φροντίδας, συμπόνιας, γενναιοδωρίας και ακεραιότητας. Ήταν σκληρή και πιστή 
στις σπαρτιατικές ρίζες της ήταν μαχήτρια, αν και συνάντησε μεγάλες αντιξοότητες στη ζωή 
της, τις αντιμετώπιζε πάντα κατάματα με αξιοπρέπεια και αποφασιστικότητα και πάντα 
χωρίς παράπονο. Θα τη θυμόμαστε για το λαμπερό της χαμόγελο που φώτιζε κάθε δωμάτιο 
που έμπαινε, την εκπληκτική θετική στάση της απέναντι στη ζωή και την απόλυτη αφοσίωσή 
της στην οικογένεια και τους φίλους της. 
 Η κηδεία της έγινε στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας Λονδίνου Οντάριο στην Δευτέρα 23 Μαΐου 
2023. Η οικογένειά της ζήτησε όποιος επιθυμεί εις μνήμη της να δωρίσει στον Ι.Ν. Αγίας 
Τριάδας, ή στο φιλόπτωχο ταμείο της ενορίας. 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια 
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 ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

 

Αδελφότητα Καναδά 
 

 Η Αδελφότητα στον Καναδά διακρίνεται από τον δυναμισμό της. Οι ομογενείς συμπατριώτες μας με συνεχή αγώνα και 
καλή διάθεση όχι μόνο διοργανώνουν εκδηλώσεις καθ΄ όλη της διάρκεια του χρόνου, αλλά συντηρούν ένα πανέμορφο 
πάρκο και ταυτόχρονα εκπροσωπούν άξια το χωριό μας σε όλες τις εκδηλώσεις της Ελληνικής Παροικίας 

 

 

  

 Η πρώτη εκδήλωση του 2023 ήταν ο 
αποκριάτικος «Χορός της 
Μακαρονάδας». 

 Μετά από μια αναγκαστική διακοπή 
τριών ετών λόγω του κορονοϊού,  το 
Δ.Σ. της Αδελφότητας και οι εθελοντές 
ξαναδιοργάνωσαν το χορό με μεγάλη 
επιτυχία. 

 
 

  

  

 

 
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι 

 
 

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία 
 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  

 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας 

WWW.KARYES.GR 

 
 
 

 
  Παράλληλα οι εθελοντές προχώρησαν την άνοιξη σε εργασίες συντήρησης του πάρκου 
«Καρυές». 
 

 

 
 

 

 

 
 
 Είχε προηγηθεί η παρουσία της Αδελφότητας στην ετήσια παρέλαση των ομογενειακών 
συλλόγων για την επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, αλλά και η συμμετοχή σε όλες 
τις εκδηλώσεις της Ελληνικής παροικίας στο Τορόντο. 
 

  
 
Τέλος την Κυριακή 28 Μαΐου το πάρκο «ΚΑΡΥΕΣ» άνοιξε επίσημα τις θύρες του για την θερινή 
περίοδο με την ετήσια σχετική εκδήλωση. Αρκετοί ήταν οι ομογενείς οι οποίοι συγκεντρώθηκαν 
για να λειτουργηθούν και να απολαύσουν την όμορφη λιακάδα. 
 

  
 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 
 

Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 ή στο email: 
karyates.association@karyes.gr 

 
 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
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